Муниципальное общеобразовательное учреждение «Гимназия №1 г.Кувандыка Кувандыкского района Оренбургской области»

КВН по информатике


КВН по информатики «Этих окон негасимый свет…»
Цели мероприятия.
Учебные.
· Закрепление, повторение и обобщение знаний учащихся по предмету.
· Выработка умений систематизировать, обобщать и анализировать информацию.
· Формирование научно-познавательного интереса учащихся к предмету.
Развивающие.
· Развитие ассоциативного, образного, творческого и критического мышления; воображения, зрительной и логической памяти, стимулирование фантазии. 
· Развитие любознательности, предвидения, смелости в выдвижении гипотез, умения принимать нестандартные решения.
· Развитие креативных способностей учащихся.
· Расширение кругозора учащихся в области информатики и информационных технологий.
Воспитывающие.
· Воспитание целостного восприятия окружающего мира и  культуры работы на ПК.

· Воспитание культуры поведения в обществе.
 Выдвигаемые задачи.
· Разработать задания к КВНу.

· Обобщить и систематизировать знания учащихся.
· Побудить учащихся к систематическому приобщению и самостоятельному изучению информатики.
· Отследить практическую направленность знаний по информатике.

· Совершенствовать навыки самостоятельной работы учащихся.
· Выявить характера познавательных интересов учащихся, оценить степень творческой одарённости учащихся.
· Раскрыть эстетическую сторону информатики и процесса поиска истины.
· Развивать творческие способности и критическое мышление учащихся.
· Формировать коммуникативные навыки.
	№ 
	Этапы КВНа


	Регламент
	Задания болельщикам

	I
	Старт
	За две недели до начала КВН.


	Подготовить:

· Шесть кричалок. 

· Шесть плакатов.

· Сюрприз для команды соперников. 

	II
	Подготовительный


	2 недели
	· Оформить сцену  в виде компьютера. 

· Написать лозунг "Трус не играет в КВН".

· Разместить на стенах зала газеты, кроссворды, ребусы по предмету.

	III
	Организационный момент КВНа

	5 мин.
	

	IV
	КВН


	Максимальный балл

	Задания болельщикам

	 1 кон
курс.
	Приветствие команд "Здравствуй, мышь серая" (Приложение 1, 2)
	5 баллов.
	Задание 1. Брейн-ринг
 (Приложение 3)

	2 кон
курс. 
	Разминка.
	3 балла.
	

	3 кон
курс.
	Доказать, что компьютер удобнее, чем пишущая машинка. 
	5 баллов
	Задание 2. Конкурс скороговорок.

	4 кон
курс.
	Сколько слов, связанных с синтаксисом языка программирования, имеется в стихотворении?
	3 балла.
	Задание 3. Составить как можно больше слов из слова "компьютеризация". 



	5 кон
курс.
	Танцевальный.
	5 баллов
	Задание 4. Отгадать  3 ребуса по информатике.

	6 кон
курс.
	Домашнее задание «Папа у Васи силен в информатике…»


	5 баллов
	

	V
	Заключительный. 


	Подведение итогов КВН.
	


I этап. 
Старт
За две недели до начала, 10 - е классы получили задания по проведению КВНа. 
Участникам подготовить:

1. Команду из 10 человек. 

2. Приветствие "Здравствуй, мышь серая".
3. Три  вопроса для разминки по теме "Информатика" и предполагаемые ответы к ним.
4. Домашнее задание "Папа у Васи силен в информатике…". 

Болельщикам приготовить: 
1. Шесть кричалок; 

2. Шесть плакатов; 

3. Сюрприз для команды соперников. 

II этап. 
Подготовительный
Команды и болельщики готовятся по полученным заданиям.
Оформление зала: 

1. Сцену оформить в виде компьютера; 

2. Лозунг "Трус не играет в КВН"; 

3. На стенах газеты, кроссворды, ребусы по предмету; 

4. Актовый зал оформлен плакатами болельщиков. 

III этап. 
Организационный момент. 

После музыкальной заставки "Мы начинаем КВН...", ведущий представляет команды, их капитанов и жюри.  Происходит жеребьевка команд.
IV этап. 

КВН
1 конкурс. Приветствие команд "Здравствуй, мышь серая" (5 баллов).
(Приветствия  команд  см. в Приложении 1 и Приложении 2)
После I конкурса - приветствий команд, пока жюри совещается, болельщики выполняют Задание 1: Брейн-ринг с болельщиками. (Вопросы к Брейн – рингу см. в Приложении 3)  (За каждый верный ответ – 1 балл).

2 конкурс. Разминка. Команды задают по очереди друг другу три подготовленных  вопроса. После  ответа команды соперника,  предлагают свою версию ответа. (До 3 баллов).
3 конкурс. Задания командам "Я ваша тетка Фекла. Работаю у председателя совхоза секретарем. Очень люблю свою пишущую машинку. Докажите мне, что компьютер удобнее, чем пишущая машинка" (5 баллов).
Пока команды готовятся, для болельщиков Задание 2:

Ведущий: Продолжаем играть.

Разрешите нам начать.

Кто-то пусть скороговорит,

Остальных прошу молчать.

Кто 3 раза без ошибки

Фразу вслух произнесет,

Два очка своей команде

Непременно принесет.

Выступают поочередно по одному участнику от болельщиков команд, повторяя фразу еще и в обратном порядке слов.

1. Программа – Лейбниц – драйвер.

2. Перфокарта – диск – плоттер. 
3. Клавиатура – файл – форматирование.
4. Лебедев – сектор – магистраль.

4 конкурс. Для команд дается стихотворение, написанное в 60-х годах программистом Марииным. Сколько слов, связанных с синтаксисом языка программирования, имеется в стихотворении? Это могут быть зарезервированные слова, названия операторов, типов величин и т.д. 

Начало светлое весны... 

Лесов зеленые массивы 

Цветут. И липы, и осины, 

И ели помыслы ясны. 

Себе присвоил этот май 

Права одеть листвою ветки, 

И целый месяц в душах метки 

Он расставляет невзначай... 

И пишется легко строка, 

И на этюдник рвутся кисти, 

Уходит ложь в обличье истин, 

И говорю я ей: "пока". 

(Правильный ответ - 15 слов: начало; массивы; и, и; И; присвоил; И, метки; И, строка; И; ложь, истин; И, пока).

Пока команды готовятся, для болельщиков Задание 3 - составить как можно больше слов из слова "компьютеризация". 

5 конкурс.  Танцевальный.

Есть много мультфильмов и кинофильмов про роботов. В этих фильмах роботы ходят, бегают, летают и – почти постоянно – стреляют. Но, пожалуй, нет ни одного фильма, в котором роботы танцевали бы. Покажите, как они могли бы это сделать. По жребию одна команда танцует, как роботы, танго, а другая -  вальс.
 Танцоры  готовят танец. (5 баллов)
Пока команды готовят задание, для болельщиков Задание 4:  Отгадать  3 ребуса по информатике, которые получают команды болельщиков.

6 конкурс. Домашнее задание «Папа у Васи силен в информатике…»
Жюри подсчитывает баллы, болельщики обеих команд дарят свои сюрпризы команде соперников. 

V этап. Заключительный.

 Заключительное слово жюри. Подведение итогов КВН. Награждение победителей. 
Приложение 1.

Приветствие команды 10 А класса "Джойстики"
Действующие лица:
1. Джойстик – очень подвижный.
2. Мышь серая – капризная, избалованная.

3. Процессор – умный. Ну, очень умный!
4. Клавиатура. 
5. Микросхема зеленая.
6. Гибкий диск. Ну, очень гибкий!
7. Молодцы в русских костюмах. 

На сцену выбегает Джойстик. За ним вразвалочку выходит Мышь серая, капризная и избалованная. 

- Здорово, Мышь серая, - говорит Джойстик. (Мышь не реагирует). 

- Здравствуй, Мышь серая, - повторяет он. 

- Ну что ты заладил: Мышь серая, да Мышь серая. 

- А это для того, чтобы тема ясна была. 

В это время выходит Клавиатура. Мышь обрадовалась: 

- Вот и болванчики пожаловали. 

- Как хорошо, когда семь пятниц на неделе, - говорит Джойстик. 

На сцену выходит Процессор, задумчивый, умный. 

- Вот и Микросхема зеленая появилась. Пора приниматься и за работу, - говорит Джойстик. 

- А я без гибкого диска работать отказываюсь, - заявляет Процессор. 

На сцену выходит Гибкий диск. Ну, очень гибкий! 

- Ну вот, теперь все в сборе, - обрадовался Процессор. 

Тут в диалог вступает Мышь серая, надув губки: 

- А я без коврика работать отказываюсь. 

Тут завозмущались Клавиатура и Джойстик: 

- Ну, ты посмотри, она отказывается. Какая августейшая особа. Ей коврик подавай и спирту наливай. 

Джойстик выносит коврик мышке. Мышь, укладываясь на коврик:
- Ну, теперь и я готова. Какую вам вызвать программу? – соглашается Мышь.
- Microsoft Excel, - говорит Процессор. 

- Не хочу, скучно, - отвечает Мышь. 

- Тогда какую-то "паит бражку", - говорит Джойстик. 

- Неправильно, Paintbrash, - поправляет Процессор. 

- Не хочу, все надоело, - Мышь опять надувает губки. - Хочу что-нибудь веселенькое (нажимает на музыку). 

На сцене появляются Молодцы в русских костюмах и поют частушки: 

Ты по коврику бежишь, 

Хвостиком махаешь, 

Ты, хорошая моя, 

Работе помогаешь. 

От тебя я без ума, 

Без тебя мне плохо. 
Нажимая на тебя, 
И в файле без подвоха. 

Твои глазки, как алмазки, 

Лапочки пушистые. 

Ты глазенками моргнешь 

И программу нам найдешь. 

Мышка радуется: 

- Какие мальчики. Это другое дело. 

В разговор вступает Джойстик: 

- А вы знаете, где мы находимся? На КВНе. 
(На импровизированном компьютере все действующие лица  поздравляют жюри и соперников).
Затем команда танцует и поет песню:

Однажды понял, что без ИВТ 

Я жизнь свою прожить ведь не сумею. 

Я буду жить как будто бы во сне, 

А наяву компьютерами бредить. 

Припев 

Я информатику буду любить, 

Буду любить алгоритмы, задачи. 

Я научусь сам программы вводить 

И информатику буду любить. 

Теперь я понял, что уж навсегда 

Попал в его зависимость коварную. 

И для меня теперь все ерунда - 

Вот только б мышка чистою была. 

Припев.
Я информатику буду любить, 

Буду любить алгоритмы, задачи. 

Я научусь сам программы вводить 

И информатику буду любить. 

Приложение 2.

Приветствие команды 10 Б класса "Робики"
Действующие лица:

1. Робик.

2. Дискетка.

3. Ведущий 1 (девочка).
4. Ведущий 2 (мальчик). 
На сцену входят Робик, Дискетка и Ведущие.
Дискетка: 
- Ой, как много народу?!

Робик:
- А что это вы тут делаете?
Ведущий 1:
- Вы разве не знаете, что сейчас в нашей школе проходит «Неделя информатики»?

Ведущий 2:
- И сегодня в зале собрались все, кто любит информатику.

Дискетка:
- Вот здорово! Мы очень любим праздники!

Робик:
- Ага! Я так и знал, что мы не зря пришли!

Ведущий 1:
- В таком случае вы можете присоединиться к нам. Будет очень весело!

Ведущий 2:
- Вы только представьтесь, а то, наверное, не все ребята вас узнали.

Дискетка:
- Меня зовут ДИСКЕТКА, а это мой друг робот РОБИК, он умеет сочинять стихи. И недавно он сочинил про меня стихотворение. - Робик! Ну, расскажи!

Робик:
-Она как новая комета

К нам в жизнь стремительно летит,

А имя просто ей – ДИСКЕТА,

Что информацию хранит.
Ведущий 1:

- Ну, пока дискета занята хранением, можно заняться домашними делами. Слушай, Саша, мама меня попросила почистить целое ведро картошки. Так не хочется! А может мне Робика заставить?

Ведущий 2:
- Робик не умеет чистить картошку.

Ведущий 1:
- Дело не хитрое – научится.

Ведущий 2:
- Да ты что? Для Робика нужен специальный алгоритм.

Ведущий 1:
- Обойдемся без алгоритмов. Робик! Чисть картошку.

Робик вынимает из кармана ведущей платок и вытирает картошку.
- Что ты наделал? – возмущается Ведущий 1.

- Картошку почистил, - невозмутимо отвечает Робик.
- Мой новый носовой платок! – сокрушается ведущая.
Ведущий 2:
- Я же тебе говорил, что без алгоритма не обойдешься. Попробуй ещё раз.

Ведущий 1:
- Хорошо. Вот картошка, вот нож. Робик, возьми нож и чисть картошку.

Робик берет нож за лезвие и ручкой скребет картофелину. Ведущая хватается за голову.
Ведущий 1:
- Дай, я лучше сама почищу.

Ведущий 2:
- Теперь ты поняла, что для управления роботом нужен специальный алгоритм?

Ведущий 1:
- А какой?

Ведущий 2:
- Слушай: 

1. Робик, возьми из ведра одну картофелину в левую руку. 

2. Правой рукой возьми нож за ручку. 

3. Лезвием ножа срезай верхний слой. 

4. Очищенный картофель положи в кастрюлю с водой. 

5. Повторяй весь алгоритм, пока ведро не будет пустым.

Ведущий 1:
- Я поняла. Спасибо. Можно теперь я попробую?

1. Робик, возьми в левую руку кастрюлю, а в правую ведро.

2. Отнеси все на кухню.

3. Возвращайся к нам.

Ведущий 2: 
- А, давайте, пока Робик выполняет этот алгоритм, мы споём песню. 

Выходит вся команда. На мотив «Зайка моя» поют песню.
Школа моя – я твоя парта.

Ручка моя – я твоя карта.

Компьютер мой – я монитор.

Мышка моя – я курсор.

Указка моя – я твой урок.

Переменка моя – я звонок.

Нолик ты мой – а я крестик.

Мы навсегда с тобой вместе.

Школа моя!
Припев:
Я ночами плохо сплю,
Потому что я тебя люблю.

Потому что я давно, давно тебя люблю.
Ты информатика – я программа.

Ты «Шарманщик» – а я гамма.

Ты «Машинист» – я вагоны.

Ты газета – я приколы.

Ты «Буквоед» – я чёрный ящик.

Ты информация – я передатчик.

Ты алгоритм – я блок-схема.

Компьютер завис - у нас проблема.

Школа моя!
Припев.
Школа моя – я твоя парта.

Ручка моя – я твоя карта.

Компьютер мой – я монитор.

Мышка моя – я курсор.

Будем любить тебя страстно.

Пусть говорят, что это опасно

И для тебя свернём мы горы

Мы 10 «Б», а не Киркоров.

Школа моя!
Припев

Приложение 3.

Вопросы к "Брейн-рингу
1. Какая марка компьютера является полудрагоценной? 




(Агат). 

2. Программист попал в армию. Какой вопрос он задаст офицеру на команду "По порядку номеров рассчитайсь". 




(В какой системе счисления?) 

3. О какой компьютерной программе идет речь в песне: 

Он мне дорог с давних лет, 

И его милее нет, 

Этих окон негасимый свет. 



(Операционная система Windows)

4. Какая связь между городом в Англии, ружьем калибра 30х30 и одним из элементов компьютера? 




(Все они связаны со словом "винчестер") 

5. Когда появился манипулятор типа "мышь", то для него в русском языке некоторое время использовалось название по имени персонажа известной русской сказки. Назвать имя этого персонажа.








 (Колобок) 

6. Почему на компьютерном жаргоне процессор называется камнем?

(Основой микросхемы процессора является кристалл кремния высокой степени чистоты). 

7. Как называется последовательность сигналов?



 (Сообщение)

8. Что общего между папирусом, берестяной грамотой, книгой и дискетой?

 (Хранение информации). 

9. Какое количество информации требуется для двоичного кодирования одного символа клавиатуры? 









(1 байт) 
10. В каком устройстве компьютера происходит обработка информации? 

(В процессоре). 

11. Какое устройство компьютера может оказывать вредное воздействие на здоровье человека?  







(Монитор или дисплей). 
12. Один американский математик сказал: «он сделает все, что Вы захотите, но это может существенно отличаться от того, что Вы имели в виду». О ком или о чем он говорил?
 









(О компьютере).

13. Иногда своему компьютеру я даю команду «Выиграй». Но эта бестолковая жестянка выполняет другую команду. Что же она делает в этом случае?  

 (Запускает Windows)
14. Во время натовских бомбардировок в Белграде на окна наклеивали кресты из скотча, чтоб не вылетали стекла. Это гораздо эстетичнее и удобнее, чем полосы из газетной бумаги, которыми пользовались раньше. А как называлась эта конструкция, предназначенная для защиты оконных стекол?




(Windows).
15. Что обещали родители дяди Федора за информацию о его местоположении?

 (Велосипед).

16. Как зовут создателя компании «Майкрософт» Гейтса?




(Билл).

17. В Англии давно была написана программа, предназначенная для использования в офисах крупных компаний. По принципу действия она напоминает антивирусы, но используется для другой цели. Для какой?




 (Для уничтожения игр)
18. Какой инфекцией может заразиться компьютер? 



(Вирусной).
19. Согласно закону Мерфи, решение сложной задачи надо поручить ленивому ученику. А почему?  






(Он найдет более легкий путь).

20. Японец тратит на это 880 долларов в год, американец – 1000 долларов, а наиболее жадно потребляют это швейцарцы. Средний житель Швейцарии тратит в год 1234 доллара. На что же? 



(На информацию (журналы, газеты, Интернет и т.д.)).
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